
  ЗАКОН  
ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА  ЗАШТИТА НА 

ДЕЦАТА  
 

( „ Службен весник на Република Македонија “ бр. 98/2008 ) 
 

Член 1 
        Во Законот за заштита на децата (“Службен весник на Република 
Македонија “ број 98/2000, 17/2003, 65/2004 и 113/2005), во членот 4 став 1  
точката 3 се менува и гласи: ”3) еднократна парична помош за 
новороденче;“ а сврзникот „и” се брише. 
        По точката 4 точката на крајот на реченицата се заменува со сврзникот 
„и“ и се додава нова точка 5, која гласи: 
      “5) родителски додаток за дете.“ 
 

Член 2 
       Во Делот II насловот на точката 3 се менува и гласи: ” 3. Еднократна 
парична помош за новороденче”. 
 
                                                           Член 3 
         Членот 28 се менува и гласи: 
         “Еднократна парична помош за новороденче  се обезбедува на 
семејството  за прво, второ и трето  новородено дете . 
        За прво новородено дете се смета дете кое е прво живородено дете по 
ред на раѓање на децата на мајката како и кога ќе роди повеќе деца 
одеднаш (близнаци,тројка и повеќе) при првото раѓање. 
        За прво новородено дете ќе се смета и првото посвоено дете.“ 
 

Член 4 
          Членот 29 се менува и гласи: 
          “Право на користење на  еднократна парична помош за  новороденче 
има еден од родителите, државјанин на Република Македонија со постојано 
место на живеење во Република Македонија за дете родено на 
територијата на Република Македонија. 
          Висината на еднократната парична  помош за  новороденче изнесува 
30% од просечната плата исплатена по вработен во Република Македонија 
во претходната година.“ 
 

Член 5 
 

          Членот 29-а се брише. 
 

Член 6 
          По членот 30 се додава нов поднаслов  4-а и  три нови члена 30-а, 30-
б и 30-в, кои гласат: 
         



                     „4-а) Родителски додаток  за дете 
 

Член 30-а 
Родителски додаток  за дете остварува мајка за своето второ, трето и 

четврто живородено дете, која е со место на живеење во општини на 
Република Македонија со стапка на природен прираст на населението под 
2,1 според статистичките податоци од Државниот Завод за статистика на 
Република Македонија за претходната година. 

Правото од ставот 1 на овој член го остварува мајка, која е 
државјанин на Република Македонија со постојано место на живеење во 
Република Македонија. 

Правото од ставот 1 на овој член го остварува мајка која непосредно 
се грижи за детето за кое поднела барање, чии деца од претходниот ред на 
раѓање не се сместени во установа за социјaлна заштита, згрижувачко 
семејство или не се дадени на посвојување и на која не и е одземено 
родителското право над  децата од претходниот ред на раѓање. 
         Правото од ставот 1 на овој член не може да се оствари ако мајката во 
моментот на поднесувањето на барањето живее и работи во странство.   
         Правото од ставот 1 на овој член  во случај  мајката да не е жива, да го 
напуштила детето, или од оправдани причини да е спречена непосредно да 
се грижи за детето, правото наместо мајката може да го оствари таткото 
или старателот доколку ги исполнуваат условите од ставовите 1 до 4  на 
овој член.  
         Правото од ставот 1 на овој член  ќе се остварува за второ, трето и 
четврто новородено  дете од 1 јануари 2009 година. 

  
Член 30-б 

Родителскиот додаток за второ дете  од членот 30-а се исплатува 
месечно, за период од девет месеци, во висина од 30% од просечната 
плата исплатена по вработен во Република Македонија во претходната 
година. 

Родителскиот додаток за трето дете од членот 30-а  се исплатува 
месечно, за период од десет години, во висина од 50% од просечната плата 
исплатена по вработен во Република Македонија во претходната година. 

Родителскиот додаток за четврто дете од членот 30-а    се исплатува 
месечно, за период од 15 години, во висина од 70% од просечната плата 
исплатена по вработен во Република Македонија во претходната година.  

Во случај мајката да роди четврто дете додека го остварува 
родителскиот додаток за трето дете, ќе остварува  единствен родителски 
додаток  месечно во висина од една просечна плата исплатена по вработен 
во Република Македонија во претходната година. 
          Во случај мајката да роди повеќе деца одеднаш (близнаци, тројка и 
повеќе) ќе остварува единствен родителски додаток во износ на повисокото 
право. 
 

 



 
 

Член 30-в 
Поблиските услови, критериуми и начинот на остварување на 

правата за заштита на децата од членовите 28, 29, 30-а и 30-б на овој закон 
ги пропишува министерот.“ 
 

Член 7 
           Прописот од членот 30-в на овој закон министерот ќе го донесе 
најдоцна во рок од два месеца од денот на влегувањето во сила на овој 
закон. 
 

Член 8 
Се овластува Законодавно-правната комисија на Собранието на 

Република Македонија да утврди пречистен текст на Законот за заштита на 
децата. 
 

Член 9 
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во 

“Службен весник на Република Македонија”, а ќе се применува од 1 јануари 
2009 година. 

 
 


